

A belgrádi magyar követ Sztojadinovicsnál

Belgrád, december 20. Bakács-Bessenyei György báró belgrádi magyar követ kedden délután kihallgatáson volt Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszternél.

Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Élénk keleti, délkeleti szél, több helyen, főleg nyugaton és délen havazás, havaseső, esetleg ónos eső, további enyhülés. A

Hócsizmát, hócipőt, bőrcipőt, téli cipőt olcsón vásárolhat

HA-HA-nál

Szeged, Kelemen-u. 12. ABC és Kalász tag.

keleti megyékben a hőmérséklet az olvadási pontot is elérheti.

Férfi kalapok Női kalapok KNITTEL-nél, Kárász-utca 5.

Ingek, nyakkendők, zoknik, zsebkendők, pizsamák, ernyők és minden más férfi divatekkek Habselyem fehéreneműek, harisnyák, sálak, kendők és virágok **nagy választékban** Nemzeti Takarékoság tagja. Unió tagja.

70 százalékos marad a városi pótdadó

Nyilatkozik a polgármester az új költségvetéssel kapcsolatban folytatott budapesti tárgyalásairól

(A Délmagyarország munkatársától.) Megírta a Délmagyarország, hogy Pálffy József dr. polgármester és Dékány András főszámvévo Budapestre utazott jövő évi költségvetés tárgyalására. A pénzügyminisztériumban lefolyt tárgyalás eredményét városzerte nagy érdeklődés várta, mert időközben újabb kiadási tételek merültek fel és így a pótdadó felemelése veszélyeztetett. A mai 70 százalékos pótdadót is nehezen fizeti a város polgársága és így kinos meglepetést keltett volna az újabb pótdadóemelés. Ebből a szempontból eredménytel végződött a polgármester budapesti útja. A pótdadó — ha kevesebb nem is lehet — maradt a tavalyi.

Pálffy József dr. polgármester a következőket mondotta budapesti utjának eredményéről a Délmagyarország munkatársa előtt:

— Az idén szokatlanul korán kezdték a városok költségvetésének a tárgyalását, mint mondták azért, mert a pénzügyminiszteri előkészítést hamarosan követi a szokásos miniszterközi tárgyalás és lehetőleg már januárban, vagy februárban ki akarják adni a jóváhagyást. Bizony nagyon nehéz tárgyalásunk volt, ami reggel 9 órától megszakítás nélkül délután fél 3-ig és 5 órától 7 óráig tartott. Dékány Sándor számvévoési főtanácsossal és a pénzügyminisztérium szakközegeinek bevonásával, előbb Major Ferenc miniszteri osztályfőnök vezetésével folytak a tárgyalások és annak befejezése után Inántszy-Papp Elemér miniszteri osztályfőnök a pénzügyminiszter képviseletében felülvizsgálta az eredményt. A pénzügyminisztériumban a legnagyobb megértésre és jóakaratra találtam és nagyon hálás vagyok úgy Major Ferenc, mint Inántszy-Papp Elemér osztályfőnök uraknak, akik a felügyeleti szempontok érvényesítése mellett a legmesszebbmenően tekintettel voltak az adózók és város érdekeire és velm egyetértően arra törekedtek, hogy a pótdadót ne kelljen felemelni. Ez azért volt nehéz, mert az új rendeletek értelmében be kellett állítani a költségvetésbe a tisztviselők és alkalmazottak körbőrlékát és felemelt családi pótdékkülönbözetét, ami egymagában 96.362 pengő. Súlyosbitotta a helyzetet az a körülmény is, hogy a költségvetésünkbe a bevételeknél sajtóhiba csuszott, ami 25.000 pengővel tette kedvezőtlenebbé a bevételi eredményt. De fel kellett vennünk még több kisebb tételt a ki-

dások közé, amit aztán a bevételek emelésével tudtunk csak egyensúlyba hozni. A lényeg az, hogy végül mégis

megmaradhattunk a 70 százalékos pótdadókulcs mellett.

Az adóalapot 1.534.000 pengőben rögzítettük.

— Hangsúlyozom, hogy ez nem végleges döntés, hanem csak előkészítő tárgyalás, ami azonban a miniszterközi tárgyalás alapjául szolgál majd.

— Ugyancsak a pénzügyminisztériumban érdeklődtem a forgalmiadó-alapból juttatandó államségély ügye iránt és biztatást kaptam arra, hogy még

ebben az évben kapunk államségélyt.

Emellett főként azzal érveltem, hogy a ka-

tonai beszállásolásokkal, a járványkórház berendezésével és fenntartásával, a ragadós száj és körömfájással, a kertészettel és légvédelemmel kapcsolatosan olyan előrenemlátható, rendkívüli kiadások merültek fel, amelyeknek fedezetéről gondoskodnunk kellett. Ervélesemet támogatta a belügyminisztérium is, ahol Cserzy István dr. titkár, mint minden alkalommal, amikor szegedi ügyről van szó, ez alkalommal is a legnagyobb előzékenységgel volt segítségemre. De meg kell említenem, hogy a szegedi ügyekben a legmesszebbmenő jóakaratot, megértést és támogatást találok minden alkalommal a városi ügyosztály veze-

Eladó megbízásból

1 pár briliáns függő P 1280.—
1 briliáns gyűrű „ 460.—

Megtekinthető Reich ékszerésznél Kelemen-u. 11.

tőjénél: Janda Károly miniszteri tanácsos úrnál is.

— Voltam még a földművelésügyi minisztériumban is a hegyközségi alakulatok ügyében és ott Zombory Bertalan miniszteri tanácsos úrtól azt a megnyugtató értesülést nyertem, hogy a minisztériumban számolnak azzal, hogy a törvényben megjelölt rövid határidőre nem fejeződhetnek be a megalkulások, ebből azonban, amint a közigazgatási bizottságban Pap Róbert interpellációjára adott válaszában mondtam, az érdekelt gazdaközönségre semmiféle joghátrány nem származik.

A kormányzót és a visszatért magyar Felvidéket

ünnepelte a kereskedelmi és iparkamara keddi közgyűlésén
Tonelli főtitkár negyedszázados jubileuma — Élénk viták a kamarai költségvetés körül — Tisztviselői előléptetések

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi kereskedelmi és iparkamara kedden délelőtt tartotta közgyűlését. A gyűlésen a kamarai tagok nagy számban jelentek meg vidékről is. Az elnök Rainer Ferenc napirend előtti bejelentést tett, hogy Tonelli Sándor dr. főtitkár negyedszázada áll a kamara élén.

— Ugy érzem — mondotta Rainer elnök — a negyedszázados jubileum küszöbén kötelességem foglalkozni ennek a munkának méltatásával, nemcsak a végzett munka érdeme, hanem az azzal adott példaadás szempontjából is. Ismertette Tonelli főtitkár huszonöt éves munkásságát és felvázolta azokat az erőfeszítéseket, amelyekkel a gazdasági összeomlást a kamara Tonelli szakosított vezetése mellett átvészelte. Sok és felelősségteljes munka mellett még arra is maradt ideje Tonelli Sándornak, hogy irodalmi munkásságát is fejtsen ki.

Az elnök szavai után a közgyűlés tagjai sokáig ünnepelték Tonelli főtitkárt.

Gunst Sándor (Szentes) a kamarai tagok nevében mondott meleghangú üdvözlőszavakat és meleg elismerő szavakkal köszöntötte az ugyan-csak negyedszázada óta teljes elismerés mellett

eredményesen működő Landesberg Jenő dr. ügyvezető titkárt. Kokron Károly (Hódmezővásárhely) a vidék, Papp József (Makó) az iparosság, Kertész Ernő az Alföldi Utazók és Kereskedők Egyesülete üdvözlését tolmácsolta Tonellinek, Landesberg Jenő dr. ügyvezető titkár ezután felolvasta az érkezett táviratokat, majd a kamarai tisztviselők és altisztek nevében üdvözölte jubiláns főnökét, akitől — ugymond — a lelkiismeretes munka szeretetét tanulták.

Az üdvözlések után Tonelli Sándor dr. meghatódottan emelkedett szólásra és elmondotta, hogy életében sohasem volt az ünneplések embere; nem olyan időköt élünk, hogy ünnepeljünk. Elmondotta ezután a főtitkár, hogy az ünnepelés elől igyekezett kitérni, amikor örömmel vette a kormány megbízását, hogy október folyamán tanulmányutra Olaszországba menjen. Csak tegnap ér-

SZÉCHENYI MOZI

Szerda, csütörtök

5, 7, 9

A legiőbb kaland

SENORITA

Egy mexikói szerelm története sok dallal és vidámsággal.

Dorothy Lamour első vidám, dalos főszerepe. — Ray Milland, Martha Rayl, Bob Burns. Nagy kísérőműsor: Életveszélyes foglalkozások, Popeye, a tengerész legújabb kalandja.

BELVÁROSI MOZI

Keddtől csütörtökig

Férfifogás

A főszerepben LORETTA JOUNG és két cukros éanyka és a 3 kalandur 5, 7, 9

Korzó Mozi

Szerda, csütörtök

IRENE DUNNE egyetlen ideai filmje

Artatlan Theodora

Amerikai erkölcsdráma

FRITSCH TESTVÉREK Fritsch János

cégtulajdonos műköszörűde és acéláru nagy raktár, nikkelező-telep

Tisza Lajos körut 54.

(Első Magyar Általános Biztosító Intézet székházában)

FIGYELJUNK A CIMREI